

# Revista de Gandía

ORGANO DE LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA DE ESTA CIUDAD Y SU DISTRITO

SUSCRIPCIÓN  
GANDIA Semestre 2'50  
Año 5'00  
Fuera de GANDIA 6'00

Epoca 3.<sup>a</sup> - Año XXXIII - NUM. 1690

SABADO 26 DE NOVIEMBRE DE 1932

Red. y Adm. Germanías, 18. Telef. 246

## Jubilaciones forzosas en la Magistratura

No ocultamos nuestra complacencia por la campaña, cada día más generalizada y extensa, emprendida contra las jubilaciones forzosas en la Magistratura, que ha decretado el ministro de Justicia. Lo que nos satisface no es el efecto político que de ese movimiento pudiera deducirse. Pensar, siquiera, en el quebranto que la protesta de los estudiantes y de los Colegios de Abogados, y de los periódicos, y, en general, de la opinión pública, pudiera producir en el señor Albornoz, sería reducir hasta lo minúsculo los términos del problema.

Si decimos que nos place esa protesta, es porque acusa vitalidad y salud en la sociedad española. Está moralmente muerto o podrido un pueblo indiferente ante lo que afecta a lo más sagrado y precioso en una sociedad civilizada: la Justicia.

El juez y el magistrado no son funcionarios, dignos tan sólo, del respeto merecido por todos. En sus manos están la propiedad, la libertad, la honra, la vida de los ciudadanos. Son los depositarios de la función pública más alta, la de más influencia moralizadora o corruptora, sin cuyo recto ejercicio, imparcial, ignorante de lo que no sea su propio ministerio, la sociedad degenera en horda. ¿Cómo una sociedad viva no ha de reaccionar contra quien pretenda envilecer y prostituir, esclavizándola a un yugo de partido y bandería, función tan soberana?

Por desgracia, la alarma y la protesta son harto fundadas. En la Prensa, hechas por diputados, han aparecido denuncias gravísimas. Según ellas, las jubilaciones son consecuencia de una pesquisa, ligera a la vez que minuciosa, no de actos contra la ley, ni contra el régimen, sino de íntimas convicciones y aún de meras reacciones de amistad o simpatía. Y así, por una delación, sin prueba, sin audiencia del castigado—¿a qué disimular que la jubilación es castigo?—sin garantías, el ministro de Justicia hace pasar por su cedazo radical socialista a toda la Magistratura española.

El estrago es ya tan grande que no será remediado por entero. No se administra justicia bien y desapasionadamente con la espada de una jubilación sobre la cabeza. Ni el particular se acerca con serena confianza a un juez, de quien sabe que ejerce su ministerio amenazado por el posible desagrado ministerial. Estos males, durante algún tiempo, serán irremediables.

De todos modos, es preciso aminorarlos, evitar que aún sean mayores y que se produzcan otros nuevos. La manera más eficaz de lograrlo tal vez sea la severa fiscalización parlamentaria. Varios diputados han pedido que a la Cámara vayan los expedientes—mejor dicho los «casos», porque tales expedientes no los hay—de los jubilados. No se debe demorar el examen de aquéllos. Es preciso que el ministro dé las explicaciones que se le pidan. Sin duda, una ley draconiana ha puesto en sus manos autorización para someter a los filos de su bisturí a toda la Magistratura española, mas por lo mismo, es preciso que diga a las Cortes el uso que de esa autorización ha hecho. Otra cosa, equivaldría a convertir la autorización del Parlamento en un salvoconducto de la más irresponsable arbitrariedad.

## Las elecciones de Cataluña

A nosotros no nos preocupó antes, ni nos preocupa ahora, el resultado de las elecciones en las provincias catalanas.

¿Qué se podía esperar? ¿Qué se debía esperar? Unas elecciones verificadas bajo el omnímodo poder de la Esquerra, tenían que traducirse en el triunfo de la Esquerra. No son los hombres de la Esquerra aficionados a los grandes escrúpulos políticos.

La gente ha concedido demasiada importancia a esa pequeña tramoya electoral. Nosotros no creemos en el parlamentarismo, y menos en el novísimo parlamentarismo catalán, que surgió al socaire de una ley aprobada merced a los sucesos del 10 de agosto, y porque no creemos tampoco en que el pueblo catalán haya recordado aquel equilibrio y aquel buen sentido que le son característicos. Se producen, con frecuencia, fenómenos de pasión colectiva. Y estamos presenciando uno. Si no existiera, sería igual. ¿No está la Esquerra en el Poder?... Pues, de cualquier manera, el éxito se adivinaba.

Sin embargo, y a pesar de todos los pesares, la Esquerra no está de enhorabuena; en Barcelona, es decir, en su feudo, de las elecciones de abril a hoy ha perdido cincuenta y tantos mil votos. En poco más de un año, ese gran número de ciudadanos le ha vuelto la espalda a Maciá. ¿Que aun le quedaron fuerzas para vencer? ¡Naturalmente! Pero véase en qué magnífica proporción aparecen los decepcionados. El Sr. Maciá y los suyos no tendrán la candidez de pensar en la captación de las fuerzas que se fueron, y con menos razón pensarán en retener las que quedan. Unos hombres que en poco más de un año se gastan y se descomponen de esa manera, deben imaginar fácilmente el espléndido porvenir que les aguarda.

Se necesita siempre, al examinar hechos políticos de esta índole, el término de comparación, y el más próximo radica en las elecciones de abril. Tomando, pues, esos dos términos, y en lo que afecta a Cataluña, el de abril y el de ahora, los resultados nos dicen, matemáticamente, que la Esquerra se halla en pavoroso declive, que ha perdido fuerzas incalculables, y que ha ganado unas elecciones con todos los resortes del Poder en las manos. ¡Gran honor para la familia!

Desde ahora Cataluña se permitirá el lujo de pagar dos gobiernos, el de Madrid y el de Cataluña, y dos Parlamentos con dietas.

Note envidiamos la suerte.

L' actualitat riplada

## FRAGMENT D' UNA ESCENA DEL "TENORIO"

DON TENORIO AZAÑA:

Del Poder m' encarreguí i buscant major espai al apellido, em saltí totes les lleis per... ací i a ningú deixe dir ai.

Aní al Congrés, retador, del polític xarrador l'antigua i clàssica terra, i vaig declarar la guerra desde 'l vasall al Senyor.

Desde 'l banc del president alci allí ma veu ardent pa dir en frase simbólica que ja Espanya oficialment acabà de ser catòlica.

Com als ideals soc més fiel que fiel al amo es un galgo, posi a la porta un cartel que dia: «Ací està don Mannel per si d' ell algú vol algo»

Mes de aquells dies la historia vos renuncie a relatar; me remet a la memoria que allí deixí, i de ma gloria pel cartel podreu jugar.

Lleis laicistes, capritjoses, les costums prou llicencioses, jo gallardo i calavera ¿qui en cifres contar poguera multes, presons... i atres coses?

Pa la Prensa... ric joiell i portaveu de la rasa, posi mon segon cartell: «Ací està don Juan Mordasa, i no hi ha home pa ell.

I desde 'l diari altiu hasta el que peixca en ruin barca, i el semanari festiu, si se mostra en mí agresiu, s' encarrega d' ell la Parca.»

Aixó escriguí, i en mitg any que del meu mando se gotja, cent quinze han sufrít el dany... I sort al que se me plany, tampoc oixc si algú em reprotja.

Prentint eixemple de mí, hi ha algún poncio, ací i allà, que la justicia burla, la veritat escarní i la raó atropellà,

No han reconegut sagrat ni ha hagut iglesia ni lloc per nostres hosts respetat, ni han distinguit tampoc al clérig del tonsurat.

Al més prudent provoqui, tinguí bronca en qui volgué i jamai considerí poguera parlar de mí qui Casares suspengué...

A açó don Juan se llansá i escrit en este paper quant va conseguir está, i lo qu' ell ací estampà...

(Cau el teló, i al carrer...)

PEP.

## Retorno a la política hidráulica de Guadalhorce

Nosotros que tantas veces hemos combatido la política socialista que se hace desde el poder, debemos también nuestro aplauso, a fuer de imparciales, a todo proyecto que como el llamado de "puesta en riego" que prepara el señor Prieto, entrañan una vasta y positiva mejora de reconstitución nacional.

Por él, serán regadas treinta mil hectáreas en Córdoba y Sevilla, se construirán trece pueblos nuevos con 400 kilómetros de carreteras y caminos.

Pero sobre toda la importancia técnica del proyecto destaca su aspecto político. Las orientaciones que ahora se llevan a la práctica son reminiscencias de las concepciones de Guadalhorce. Es lástima que el señor Prieto, que ha tenido el valor de reconstruir sobre las ruinas del desdichado Albornoz, su antecesor, y ha llamado a técnicos que fueron incluso vejados por aquél, no tenga la decisión suficiente para confesar que en materia de obras hidráulicas no cabe hacer hoy día otra cosa sino perfeccionar, en una u otra forma, la obra de las Confederaciones Hidrográficas. ¡Si quizás las mayores dificultades del proyecto de "puesta en riego" han procedido de la vuelta al centralismo!

Pero, en fin, aplaudimos el plan por la razón fundamental de que es creador de riqueza. Resulta una destacada excepción en el cuadro general de la política socialista y radical-socialista que se sigue en otros Ministerios, y hasta en el de Obras públicas, para asuntos distintos del que nos ocupa. Todas son preocupaciones repartidoras, unas veces de rentas y otras de jornales, hasta llegar a los repartos de la misma tierra productiva, mediante las ocupaciones de fincas, que no son otra cosa sino asaltos oficiales a la propiedad, ¡Triste política de gusanera que sólo vive y medra cebándose en la riqueza que sufre y muere!

Saludamos con gozo un primer atisbo de política de fomento de la riqueza nacional y le auguramos paso rápido desde el papel de los proyectos a la realidad de los campos. España está necesitando una política de producción, que vuelva por los olvidados fueros del buen sentido. Que para hacer reparto son precisos, antes, bienes producidos que repartir.

### OBREROS, ESCUCHAD:

Quando Laclerva ofreció a los ferroviarios 1'50 de mejora en su jornal, Prieto, con sus prédicas, les impuso que rechazaran aquella limosna.

Mas, ahora han tenido que aceptar los 23 céntimos que les alcanza de la mejora otorgada por el Sr. Prieto.

Y los ferroviarios que antes protestaron, ahora callan.

# PEQUEÑECES

## ¿CUANTAS PESETAS SE HABRAN GASTADO EN LAS ELECCIONES DE CATALUÑA?

Cerca de cuarenta diputados radicales; seis o siete socialistas; otros tantos de la extrema izquierda revolucionaria; cinco o seis radicales-socialistas, y media docena más entre agrarios y tradicionalistas, se han trasladado a Cataluña, desde Valencia, desde Aragón, desde Galicia, desde Andalucía, para alentar y dirigir a sus respectivos correligionarios en este descomunal torneo, donde los partidos catalanes no querían conceder beligerancia a otros núcleos políticos que no fuesen los que en Cataluña tuviesen su sede y su directorio. Con los de Cataluña serán más de un centenar los diputados constituyentes que estarán presentes en el inmediato plebiscito.

Los gastos que vienen realizando los partidos superan también a todos los precedentes. A dos millones de pesetas se hace ascender la suma que uno de ellos tenía dispuesta para sacar triunfantes a los 34 candidatos que presentaba por Barcelona y su circunscripción. Había contratados varios aeroplanos para derramar varias toneladas de impresos sobre los campos catalanes. Hasta una fábrica de papel que radica en una ciudad noroesteña, que tenía decidido el cierre por falta de pedidos, se ha visto obligada, ante los que ha recibido de Cataluña con destino a la propaganda electoral, a intensificar de tal forma su producción que está trabajando día y noche sin interrupción.

Decididamente el sufragio universal será muy democrático, pero es muy caro.

### ARROZ Y CARBON

Prieto solucionó el conflicto minero de Asturias haciendo que el Estado adquiriera cien mil toneladas de carbón.

Hay una nueva crisis: la arrocería.

Y los cosecheros piden, con razón, que se intensifique el consumo.

La solución del conflicto minero de Asturias abre el camino.

El Estado, para ser equitativo, no tendrá más remedio que comprar inmediatamente otras cien mil toneladas de arroz.

Los arroceros deben preguntar:

—¿Que si quieres arroz, Marcelino?

### LA CONFERENCIA DE LA CARNE Y CORDERO

Cordero se retiró el sábado de la Conferencia de la Carne.

Parece que allí se habla demasiado de sacrificar, y él no está por los sacrificios.

¿Que pensarán en la Conferencia de la Carne de Cordero?

### «LUZ», PARA CHINOS

Indudablemente el «diario de la República» «Luz» se escribe para los chinos. En uno de los últimos números asegura muy tranquilamente que «jamás ha habido tanta libertad de prensa como ahora». Y en efecto, jamás hemos visto en España 113 periódicos

suspendidos de un plumazo, sin causa ni delito, ni por tanto tiempo, pues algunos rebasan los tres meses, como ABC, otros los seis o siete meses, como «La Correspondencia» y «Mundo Obrero», y, sobre todo, jamás ha sufrido en España la Prensa tantas multas ni un quebranto económico tan serio como el que representa ese prolongado castigo que se le impone solo por el arbitrio ministerial, sin haber cometido delito alguno penado por las leyes.

¿Cuándo hizo la Dictadura una cosa semejante?

«Luz» tiene seguramente un bajo concepto de sus lectores a los cuales considera como unos pobres chinos capaces de tragarse tan enorme bola democrática.

### LO MISMITO QUE LOS OTROS

Una de las cosas más feas que se reprochaba a la Dictadura por los actuales gobernantes eran los actos de administración realizados en aquel tiempo, con omisión de los trámites exigidos por la ley de Contabilidad. Pues bien; el otro día las Cortes concedieron al señor Prieto dos autorizaciones para obras y gastos sin la debida justificación, saltando por encima de la ley de Contabilidad.

Y lo más bonito del caso es que esas obras han de hacerse en el Puerto de Mahón con miras guerreras y ¡por un ministro socialista!

¿Y qué dicen a esto los socialistas, los de la paz, paz, paz, siempre en la boca?

### ¿SABEN USTEDES CUANTOS ALCALDES HA TENIDO MURCIA DESDE QUE HAY REPUBLICA, Y LO QUE HAN HECHO?

Murcia ha tenido en veinte meses ¡¡¡cinco alcaldes!!

El primero fué socialista.

El segundo, radical-socialista.

El tercero, radical.

El cuarto, radical-socialista.

El quinto, radical-socialista.

¿Qué han hecho estos cinco alcaldes por Murcia, por la capital que se entregó a su democrática administración?

Leamos «El Liberal» y desmayémonos.

Sencillemente—escribe—la respuesta es corta; no han hecho nada.

No; si aquí los que lo hacían mal eran los nombrados por el artículo 29.

¿Pero los de «elección popular»? ¡Vamos, hombre!.

¡Cinco alcaldes en veinte meses y... para eso!

Total: que dentro de poco vamos a estar todos a la altura de la Agrupación al Servicio de la República, y de... Lerroux que tampoco hace nada.

### LA SOPLONERIA

El capítulo sobre los estragos que está causando la soplenería no ha terminado. El Sindicato de Correos ha publicado la siguiente nota:

«En cuanto al orden moral, «disfrutamos» un reglamento de sanciones, tan reaccionario que, entre otros «aciertos democráticos»; tiene el de hacer obligatoria la delación sobre aspectos de la vida privada, sin que siquiera excuse la condición de cónyuge.

Esto procedimenta va siendo aplicado en todos los órdenes.

Cuando se estimula la delación, cuando se atiende la denuncia sin importar la calidad del denunciante ni los fines que la inspiran, no es de extrañar que se llegue a lo escandaloso, y que se dé el caso recientemente ocurrido en San Sebastián, donde un sujeto, ¡vecino de Argell, denunció a la dueña de un establecimiento de comestibles porque tenía en su escaparate unas latas con unas etiquetas con la bandera bicolor.

La denuncia fué atendida.

El argelino pensaba cobrar un tanto por ciento en la multa que se le impusiera a la mujer.

Hasta ahí hemos llegado.

Estas delaciones erigidas en sistema, han llevado la perturbación a los pueblos imposibilitando la vida en muchos de ellos. Jamás se ha vivido como ahora a merced de espías y con el temor de ser víctima de las enemistades y rencores de los asalariados de la delación.

Buena siembra de odios y de tempestades para que en mucho tiempo no se pueda esperar otra cosa que una cosecha de desastres.

### DEPURACION; MAS, NO EN MI CASA

Depuración en la Magistratura y en la Judicatura. Y en el Ejército. Y en las carreras diplomática y consular. Y en el magisterio. Y en los funcionarios de los ministerios. Y en Sanidad...

En cambio... Ahí está el decreto de incompatibilidades que se desmaya a bostezos... Y no sale, ni a los veintidós días, por solo unas comas que se han de corregir en el artículo 5.º

¡Como que habrían de jubilarse forzosamente más de 200 diputados!

### FABRICANTES DE PLANCHAS

Ya pueden circular las cartas dirigidas a títulos nobiliarios.

La disposición revolucionaria que lo prohibía fué debida a ese genio que se llama Angel Galarza.

Conviene en la hora de la rectificación recordar al autor, y no precisamente para que salga a escena, sino para acreditarlo una vez más como fabricante de planchas.

### ESCRITO NOTABLE

«La Nación» publica un notabilísimo escrito de don José Calvo Sotelo, ex ministro de la Corona y diputado a Cortes sin voz, ni voto, ni inmunidad, ni escudo, ni dietas, dirigido al Tribunal parlamentario de responsabilidades, protestando de su constitución como Tribunal, de la jurisdicción que se arroga, de las resoluciones que prepara y del procedimiento que sigue.

Por su mucha extensión no podemos reproducirlo, pero recomendamos su lectura porque es en verdad muy interesante.

### UNA FRASE DE UNAMUNO

#### La Telefónica y los Jesuitas

Madrid.—En los pasillos de la Cámara conversaban los señores Maura, Gomariz Panjul y Unamuno.

La conversación giraba sobre el asunto de la Telefónica, y como Gomariz dijera que convendría rescindir el contrato, Unamuno contestó diciendo:

«Esto de la Telefónica es lo mismo que el cuarto voto de los Jesuitas, que es la mayor atrocidad que ha cometido este Parlamento, pero existe una diferencia: que la Banca Morgan... no es el Papa».

### DIALOGO EDIFICANTE

#### En las Cortes:

—Señor Pérez Madrigal: ¿y con qué carácter se sienta su señoría en esos bancos?

—Señor Canales: con el mío y con mi independencia que vale más que su señoría.

—Su señoría es viajante de la Unión de Explosivos.

—A mucha honra, porque es bueno tener oficio conocido.

—Su señoría es un bellaco... y otras cosas que el propio decoro y el respeto a los lectores veda publicar.

Estos diálogos han sido posibles en estas Cortes Constituyentes.

### RESPONSABILIDADES

**Está ya en funciones el Tribunal parlamentario que va a sentenciar las responsabilidades contraídas por el golpe de estado del 13 de Septiembre de 1923, es decir, por aquellos hombres que acabaron con el terrorismo, sanearon la Hacienda, pusieron fin a la guerra de Africa y restablecieron el orden público profundamente perturbado, salvando a España del abismo en que precipitadamente se hundía.**

**Se les exigen responsabilidades por si todo esto lo hicieron más o menos legalmente.**

**Ctra vez se cumple en la Historia el conocido adagio: "El que se mete a redentor será crucificado".**

**Ese delito que se trata de castigar lo cometió España entera, con raras excepciones; no hay más que recordar el viaje triunfal de Primo de Rivera desde Barcelona a Madrid en aquel día histórico y la favorable, cuando no entusiasta, acogida que le dispensó la mayor parte de la Prensa. Aquel día, todos los españoles respiramos como si nos hubieran quitado un peso enorme de encima.**

**¿Qué cosas se ven en el mundo!**

### PULIDOL

No vacile Vd. señora. y pidanos este preparado para limpiar sus muebles.

Quita los roces, manchas y da brillo en todos los colores.

EN DROGUERIAS Y CASA

LEONARDO GARCIA

C. Mayor

GANDIA

JOSE PERELLÓ

PRACTICANTE Y CALLISTA

FERRER GUARDIA

Junto a Teléfonos

COMPRAD ESPAÑOL y sus instalaciones de Riego de  
BOMBAS Y CONSTRUCCIONES MECANICAS S. A.

MANUEL GARCIA DEL MORAL

Delegado para Levante

Para informes, sus almacenes de Maderas en

VALENCIA - GANDIA - DENIA - ALCOY - ONTENIENTE - ALICANTE

OFICINA CENTRAL

CIRILO AMOROS; 48 - VALENCIA

Teléfono. 17 828

TALLERES  
UNION NAVAL DE LEVANTE  
RAO - VALENCIA

### IMPORTANTE

Antes de llevar su bomba puede Vd. verla en marcha y comprobar que produce lo ontratado

Piezas de recambio, no tiene Vd. que esperarlas del extranjero.

A proteger Industria Nacional

DEL MOMENTO POLITICO

El socialismo, enemigo de la familia

El Sr. Largo Caballero es consecuente. Ha suprimido el millón de Pesetas que, en su ministerio, se consignaba para subsidio de las familias numerosas.

Claro que las familias beneficiadas eran las menesterosas, las de los obreros que, tanto dicen defender los socialistas, más ello no interesa al ministro del Trabajo, a juzgar por su decisión. Débense conservar incólumes los postulados de la concepción materialista de la historia, entre los cuales, se considera la familia como una carga.

«Dios es el mal,—afirma el socialismo—la propiedad es un robo y la familia una carga.»

Por eso las tendencias socialistas se orientan hacia la destrucción de cuanto pueda estimular el innato sentimiento religioso, que a Dios conduce, explicándonos ello, esa pertinaz persecución religiosa que caracteriza a sus huestes; así como el afán de socializar los medios de producción, ideal que han reflejado ya en la reciente reforma agraria, cuya implantación, a menos que se rectifique, constituirá un manifiesto fracaso económico, al tenor de lo acontecido en Inglaterra, Francia, Italia y en cuantas naciones se intentó legislar en sentido socialista.

La razón es, nunca lo repetiremos bastante, porque al socializar la propiedad, se ahoga todo estímulo, temporal y eterno; aquel, por trocar a los ciudadanos en asalariados, del único amo: el Estado; éste, porque se niega la vida de ultratumba.

El Socialismo y aún el comunismo serían viables en una sociedad de santos; mas, por desgracia, el género humano jamás llegará a tamaño grado de perfección.

Con todo, los dirigentes socialistas, víctimas de su obsesión utópica, aprovechan toda conyuntura, para intentar implantarla.

Con la ley del divorcio se dió el primer golpe legal, de certera eficacia, a la familia, como demuestra la experiencia, en aquellos donde se implantó, que han convertido el matrimonio, en una caricatura sangrienta, a juzgar por la facilidad con que se contrae y disuelve.

Ahora, con la abolición del subsidio a las familias numerosas, de hecho, se dificulta la natalidad o se agrava la situación de la familia obrera.

No es así como se sirve al proletariado en el que los socialistas se apoyan.

Si en vez de suprimir ese millón de pesetas que se destinaba a subsidios de familias numerosas, hubiese propuesto varios millones, a este objeto, aplaudiríamos con entusiasmo al Sr. Largo Caballero, y aun nos hubiera entusiasmado más, se hubiese propuesto un subsidio para cada hijo que naciere en la familia obrera, hasta que se hallaran en condiciones de ganarse el sustento.

Entonces, si que creeríamos en ese tan cacareado amor al pueblo que los socialistas, dicen profesarle.

En manera alguna podemos aplaudir la supresión de la cantidad exigua, que venía consignándose para favorecer a las familias numerosas, como nunca estaremos conformes con toda restricción que dificulte la vida del obrero, ya harto rodeada de privaciones.

Y aún hubiéramos enviado nuestra ad-

hesión más fervorosa a la minoría socialista, árbitra de las Cortes españolas, si hubiese aceptado la proposición del diputado agrario Sr. Pildain mil millones para acabar con el trágico paro obrero, que no debió conocerse, en una nación como España, que supo permanecer al margen de la gran guerra y, en consecuencia, ahorrar los cuantiosos dispendios que hubiera acarreado.

Pero no debemos alejarnos del motivo de estas líneas, consignando nuestra modesta, pero enérgica protesta, contra la supresión del subsidio a las familias numerosas, acuerdo del Sr. Largo Caballero, que una vez más nos presenta al Socialismo, a que pertenece, como enemigo de la familia.

E.

CAMARA AGRICOLA

LOS ENVIOS PREMATUROS DE NARANJAS

Se ha recibido en esta Cámara copia del telegrama que el director general de Comercio y Política arancelaria ha dirigido al presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad en el que aquel alto funcionario de la República traslada las quejas recibidas en dicha Dirección, de la embajada y Oficina comercial en Londres y consulado de Liverpool, por la malísima condición de los primeros envíos de naranjas a aquellos mercados, en donde los principales comerciantes importadores protestan del grave daño a toda campaña exportadora con los envíos prematuros de exportadores irreflexivos, que comprometen los intereses generales de la riqueza naranjera, por una equivocada y codiciosa precipitación.

Esta Cámara Agrícola, con la Federación de Productores de Naranja de Levante, que le es afín, lamentase de que se haya dado lugar a semejantes protestas, desgraciadamente esperadas, porque, además de la repercusión que el abuso puede tener en la presente campaña, con el retraimiento de casas importadoras, del público en general y consiguiente desventaja para la lucha de competencia con determinados países productores, robustecerá la argumentación de los partidarios de una severa ordenación estatal, contraria a la libertad de comercio, que es doctrina defendida siempre por la generalidad de los elementos exportadores y productores de la región.

Como quiera que el prudente, patriótico aviso que la Dirección general de Comercio y política arancelaria interesa más que a nadie a los mismos exportadores, a éstos se dirige la Cámara Oficial Agrícola, para que, al menos en los actuales principios de temporada, eviten a toda costa el embarque de fruta sin las debidas condiciones de color y madurez, sin perjuicio de que pueda extremarse la fiscalización oficial técnica.

De no hacerse así, la Cámara Agrícola, con el carácter oficial que ostenta, debidamente asesorada, elevará a los Poderes públicos relación de aquellas medidas que estime indispensable, para evitar las vergonzosas quejas que por culpa de determinados exportadores se reciben en la embajada y consulados españoles de los países consumidores. Desgraciadamente, por múltiples circunstancias de todos conocidas, es de supremo interés sostener el prestigio de nuestra naranja, ya que el constante aumento de los derechos arancelarios, el régimen de contingentes y el continuo crecimiento de la exportación de los países competidores, ha de contrarrestar con una mejora en los precios, que nos sirva de positiva compensación, y esto sólo se logra con un exquisito cuidado en la calidad y condiciones de los envíos.

Lea usted todas las semanas REVISTA DE GANDIA

Tinc desix de parlar lo valensià

Esta es la respuesta que doni a un intim amic que al trobarme serio i pensatiu me preguntà ¿que t' pasa? ¿per que estás trist?—Al escoltar ma contestasió se posà a riure tot satisfet dientme: ¿que tú parles chino? Yo no parle chino li responguí, pero la llengua que hui use no es la llengua valensiana, no es la llengua en que «En Chaume lo Conqueridor» dictà sa immortal Crònica; ell al conquistar a Valensia exclamà: «esta es la terra millor i mes hermosa del mon» y al instant es feu cultivaor de la llengua ell mateix, perque com es sentia valensià, comprenia que la expresió natural del carácter dels habitants de esta terrefa era dolza, elegant, bonica-i-consisa pera expresar la sinseritat del cor clara i espontaneamente, i totes estes propietats i moltes mes, te la llengua en que están escrites les obres que ell manà fer com el «Jahuda Bonsenyor» y el libre de la «Saviesse». Eixa llengua fon cultivada p' els nostres clasics i es rica, riquísima tant que aplegà al seu complet desemvelopament seguent apta per a tots geners lliteraris com en manifesten estos noms, Jaume Roix, Febrer, Lull, Ausias Marc, etc. etc.. Vingùe después del sigle XIII el espirít unitari dels reixos absorbint les aspirasións de les diferens provinsies i se imposaren UNES lleis per a totes. UNES tradisió i UNES costums; consecuencia de esta unitat, de generarem **practicament** en una llengua que clar, fon pura en Castella solsmnt, pero en les atres regions. lo que feu esta corrent fon corrompre les atres llengues, transformarles, destruirles i en eixe cas estem mosatros ia que el valensià que parlem hui está destruit transformat, corromput, producte natural del desemvelop del valensià insipient chunt en la corrent castellana. Seguir aixina seria renegar i deixar perdre un tresor magnific.

¿No comprens tú que debem contribuir a la renaixensa del clasisisme valensià estudiant als clasics i practicant la llengua dels Verdaguers i dels Milà, dels Querols dels Llorente?

M' has convensent respongué; soc yo hara qui tinc desix de parlar lo clasic pur valensià.

Mercado al por mayor del día de hoy

	Ptas
Tomates c.	3'00
Pimientos verdes a.	4'50
Pimientos rojos a.	4'00
Patatas a.	2'00
Cardo g.	0'25
Lechugas g.	1'50
Chirivías a.	5'00
Floricoles d.	4'50
Judias peladilla a.	4'00
Judias pinet,	5'00
Judias mollaras	8'00
Granadas, a.	4'00
Manzanas, a.	5'75
Bajocas a.	10'00
Acelgas, g.	10'20
Nabos, a.	4'00
Moniatos	2'00
Coles d.	2'50
Peras	10,00

SANTIAGO DIAZ DE RABAGO

MEDICINA - CIRUGIA

SISTEMA NERVIOSO

CONSULTA

de 10 a 1 y de 3 a 6

C. Morani Roda, 30

La educación de la Juventud

A la educación política me refiero. Porque este es uno de los problemas. Porque en la Primera Asamblea que ha celebrado en Valencia recientemente la juventud de la D. R. V. se ha visto de modo evidente como comienza a formarse en los jóvenes de manera difusa, desdibujada si se quiere, pero latente un estado de opinión que cristaliza en su apasionamiento por los temas políticos. Y a nosotros nos interesa sobremanera recoger y encauzar dicha opinión hacia los idearios derechistas.

Se dice—afirmaba el Sr. Calatayud en dicha asamblea—que la fuerza de las juventudes es enorme en la vida de los partidos. Se habla de la importancia de la juventud.

En efecto; no existe político, sea del partido que sea en que al principio, en medio, o al final de su discurso no dedique una parrafada brillante a la «Juventud generosa». Y esto es nuevo en la política española. El insigne estadista Don Antonio Maura en una encuesta que celebró una revista ilustrada, se lamentaba de que los jóvenes se dedicasen de lleno a los deportes y hubiesen olvidado en absoluto la política.

Pues bien, hoy no hay partido político que no cuente con sus juventudes. Por ello el jefe de la D. R. V. Sr. Lucía con visión clara de la realidad a ellas dedicó todo su esfuerzo, a ellas se dirige especialmente en su libro «En estas horas de transición», porque sabe, como decía muy bien el Sr. Alcocer que tenemos el alma sana, el corazón ardiente y estamos incontaminados de la vieja política y que no entendemos de vilezas y de traiciones.

Y he aquí a lo que debemos aspirar. A formar en nosotros mismos un espíritu nuevo, un estado de conciencia nuevo, que se caracterize por una mas honda espiritualidad, que nos haga ver los problemas desde un punto de vista más elevado. Y en eso tiene que estribar nuestra fuerza. Nuestra verdadera fuerza—decía nuestro presidente Sr. Calatayud—está en que recoge el acervo, en la experiencia política de los que nos precedieron y en que entra en la vida pública con una norma que le evita los fracasos en que otros incurrieron. Por esto para formar el espíritu en nuestras juventudes es necesario examinar con vista al pasado los escollos en que se estrellan otras naves para sortearlos.

Sin emplear violencias de ningún género, nuestro contrario político es un equivocado a quien debemos convencer pero nunca sojuzgar.

Importantes, fecundas enseñanzas, las que se desprenden de esta Asamblea realizada por las juventudes de D. R. V.. Importante también su entusiasmo y el número de asistentes, que demuestran que tienen vida real fuera de las páginas de los periódicos. Es lo propio de una juventud que aspira a señalar el camino a las demás juventudes de España.

El la podrá exclamar un día, como dijo Gil Robles dirigiéndose a las juventudes de Acción Popular: «Recogimos una España hundida hasta el abismo y la elevamos por encima de nuestros hombros. Para ello no importaron los sacrificios, no importó que muchos de nosotros cayesen en la lucha... el os fueron semilla fecunda que germinó fructifera bajo el árbol de la redención».

P. BOIGUES SERRA

# MADERAS Y CARBONES

## MANUEL GARCIA DEL MORAL

COMPAÑEROS DEL RAMO :- CONSUMIDORES DE MADERAS :- YA ESTAMOS EN PLENA TEMPORADA MADERERA  
HE RECIBIDO

ABETO, hermoso y blanco, por los vapores MALAGA Y JUG  
ABETO embalage, baratísimo 8 y 9 ptas. tablón por el vapor KOSTREHA  
HAYA-ROBLE-FRESNO-TORIN por los vapores KOSTREXA, YVOVIC y TOPIC  
MOBILA PRIMERISIMA por los vapores HESTIA Y EULER  
OREGON por el vapor DONAN  
FLANDES por los vapores GOTHIA, RANDI, YVERNIA, AFNIA y DORRIT  
PRECIOS INVEROSIMILES En calidad hay maderas para satisfacer todos los gustos  
ESPECIALIDAD tablón primerísimo y maderas para encofrados.

FACILIDADES EN EL PAGO

CARBONES MINERALES, EXTRANJEROS Y DEL PAIS :-: Despacho y Almacén, Calle de San Vicente Ferrer A  
Telégramas y Telefonemas CAMPROA TELEFONO 134 GANDIA (Antes Carretera Albaida)

## LA ESPAÑOLA

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES  
ALCOHOLES, AZUCARES, VINOS, JARABES,  
JABONES Y ACEITES

Bodegas de Vinos y Mistelas en Yecla y Terrateig [Morquí]

ANALISIS DE VINOS Y ACEITES

### E. MAYLIN

Camino del Grao, Teléfono 46

GANDIA

## JOSE SENDRA MENGUAL

tiene el honor de anunciar la próxima apertura de  
su nuevo establecimiento para la venta de  
maquinaria y material eléctrico de todas clases y aparatos  
de radiotelefonía, en inmejorables condiciones  
de precio y calidad, en el

PASEO DE LAS GERMANIAS, NUM. 20  
de esta ciudad

**RAFAEL OLLER**  
corredor matriculado com-  
pra-venta de fincas e hipotecas, con módico interés,  
rápida transición y absoluta reserva  
Gutiérrez Más, 10-1.º  
GANDIA

**DR. J. PEDRAZA**  
GARGANTA - NARIZ - OIDOS  
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 5  
CALLE CANALEJAS,  
LOS LUNES EN DENIA  
DIANA, 2

COLCHONERIA MANOLO

## Colchonería MANOLO



Si quereis tener vuestros colchones  
bien limpios, blandos, bien hechos  
y que os duren, avisad a la  
COLCHONERIA que pasará a  
recogerlos y los devolverá hechos.

— Especialidad en colchones a la Inglesa —

Máquina la más perfecta instalada en el  
mismo local para vear lana y borra.

Inmenso surtido en telas Damasco, Cuties de hilo y algodón

VENDO las mejores lanas, borras, Miraguano  
algodón cardado, crin vegetal Viruta corcho y Pluma

EDREDONES, CUADRANTES, ALMOHADAS



CALLE DE ALFARO, NUM. 51  
(FRENTE ASERRERIA DEL SR. MORELL)

GANDIA Tel. 309

COLCHONERIA MANOLO

MODISTA

Se necesitan oficiales y medias  
oficiales en «Unica Academia de  
Corte» y Modista  
SRTA. TERESITA DURA BODI  
— Germanías, 2 —

MERCEDES MAESTRE MARTI

Médico—Especialista en  
Enfermedades de los Niños  
Consulta en Gandia los Sábados  
de 8 a 12  
Plaza del Cabo Pastor n.º. 10  
VALENCIA: Martinez Cubells 8

CALLE DE ALFARO, NUM. 51. (Frente a la Aserrería del señor Morell)

CALLE DE ALFARO, NUM. 51. [Frente a la Aserrería del señor Morell]

# PAGINA DEPORTIVA

DOMINGO, 20—EN JATIVA

C. D. Olímpic, 2—C. D. Gandía, 2

Ante una buena entrada y a las 3'17 da comienzo este encuentro de Campeonato.

En su primera parte presionan constantemente los jativenses llegando a dominar y desperdiciando cinco o seis ocasiones de marcar dado a que los remates iban a las nubes, demasiado angulados, o eran bloqueados por el acertado meta del Gandía, llegando a provocar incluso la indignación de sus «instas», vista la desastrosa labor de su delantera en el remate.

Para impedir la buena labor del zaguero gandiense, se colocan unos «incondicionales» detrás de la meta y venga el insulto, alguna que otra piedra y suenan las primeras «tortas» de la tarde, pues los apasionados de Masianera no toleran, así como así, que aquél deje de cumplir su misión... y cosa «extraordinaria, rara, solo son detenidos los de Gandía, seguramente los de Játiva no provocaron, pegaron los de aquí nada más, sin causa, por darle gusto al brazo, señores un poco más de derecho igualitario, cuando dos riñen van los dos al sitio, los dos alteran el orden en igual sentido.

Continúa la segunda parte, muy de Campeonato, se oye cada ruido de golpe en hueso, que ya, la práctica de haber repartido en tres partidos ha hecho maestros a los del Olímpic.

Termina esta primera parte con el empate a cero, hubieran podido ser 4 a 1 a favor del Olímpic, su delantera tiene la culpa no basta vestir un jersey, hay que saber que trae consigo saber jugar, y eso ya es más difícil que lo anterior; el extremo izquierdo a pesar de opinar a viva voz que juega mucho, le falta saber sacar un corner y centrar templado a ras de puerta, es lo menos que se le puede exigir y en ello está muy verde, si lo vimos claramente, por que no confesarlo; Martí de delantero una calamidad, de defensa cien veces mejor, otra equivocación y lamentable; y en cuanto a Iborra un encumbrado por un mister que por fin tuvo que dejarlo, en el partido de prueba en ésta en que arbitró el propio entrenador del Valencia a que nos referimos, ya tuvo que confesar su equivocación; en suma, os habéis metido en un campeonato sin dirección técnica, y en él habéis corrido un papel deficiente, el último, y con el agravante que vuestros «cultos instas» han completado la obra.

Sigamos con el encuentro, en los veinte primeros minutos del segundo tiempo, impone un juego maravilloso el Gandía, dejó su apatía y desconcierto del primer tiempo, sustituyéndolo por pases precisos, matemáticos, que pronto tienen traducción, chut fortísimo de Año que Mora no puede detener, siguen carburando, los remates no van a las nubes, Mora y su defensa se tiene que emplear a fondo, más no puede ser, al cuarto de hora del anterior, segundo tanto; ya ha conseguido su objeto y se apaga un poco el Gandía, faltan siete minutos para terminar y se cae nuestra defensa Gomar, y en tierra es objeto de una serie de puntapiés por parte de Martí, a los cuales aunque tumbado, lógicamente se defiende.

Suena el silbato y es... lo inaudito, penalty, el primero que se pita en este Campeonato, más oye lector como lo oímos varios, el señor Torres le dice a Gomar cuando a raíz de los puntapiés tiró fuera del campo a él y a Martí (cuando se pegan dos, los dos van al sitio, aprenda quién corresponde, ¡los de Gandía solo, nol)—«se que no es penalty ni mucho menos, pero ¿que quiere? si no pito este público acaba conmigo» textual y lo probamos donde quiera.

De esta forma, ejecutando el castigo con virtud en tanto el Olímpic; no te asombres lector y sigue leyendo.

Ya pasaba de la hora, cuando hecho un saque de golik nuestro meta, incurre en freekick y lanzado el castigo incurre en ofside la delantera del Olímpic, que es pitado en el acto por el árbitro, que no le hacen caso y después de haber pitado el esférico va a las mallas.

## ANTE EL FUTBOL JATIVENSE ANTIDEPORTIVO

Tras lo ocurrido, el único camino es abrir información y depurar públicamente en veinte nombres tan solo la responsabilidad de los doscientos autores de los desmanes cerriles que en tu ciudad se cometieron, si ello no lo haces deportista jativense y con tu silencio continuas siendo agente pasivo de los mismos, (ya que los vistes o de ellos tuviste noticias y no lo impediste,) te harás merecedor de que te digamos que no estimas el deportivismo de Játiva y calificaremos tu labor cual la de aquellos, con el dictado azas justo y no excesivo de antideportivo.

ACTUALIDAD

Los del Olímpic ¡goal! ¡goal!—Los dos capitanes que van al linier ¿es goal? no señores que ha pitado el ofside que se ha cometido, el apasionamiento jativense en forma de energumenos se tira al campo, y tras razones y tirones de chaqueta al árbitro al que hacían corro los Directivos del Olímpic, van todos poco menos que en vilo al centro del terreno, y surge la coacción, lo bochornoso, lo absurdo, lo inaudito, se hace el saque de goal que solo existió en el miedo del Sr. Torres.

Y pasando nueve minutos de la hora reglamentaria termina este encuentro, en el que hablando por los fueros de la verdad, queda una rotunda afirmación en pie, los tantos del Gandía, no fueron ni de penalty, ni de lío, no se oyó tras ellos más que un silencio de aprobación por los vencidos y un justo alegrón para los nuestros y no olvidemos que los metimos legalmente sin protestas y en casa ajena.

Y en cambio los que metisteis vosotros olímpicos, los arrancasteis sobre el terreno a voz en grito y coaccionando, uno de penalty, otro de lío y creéis que son tantos y que pueden constituir un galardón.

### DESPUES DEL PARTIDO

Encima de lo anteriormente escrito, al Sr. Torres lo corean hasta «caseta» con insultos de ¡alivio! vaya vocablos y educación.

Al meterse en la «Caseta» pide que vaya el Representante del Gandía para darle el acta y en vez de Representante le llama DELEGADO y esta sencilla equivocación, despierta el salvajismo de los «instas» del Olímpic, y toman al digno Secretario del Gandía por Delegado de la Federación jaguanta, con la tiria que le guardaban al señor Martí que lo fué en «Cullera» y tiene que meterse el señor Vercher en la «caseta» de los jugadores a que pase el chubasco ¡pero que si quieres! terminan de vestirse los jugadores, sale con ellos y aquí empieza el calvario, una serie de más de ciento cincuenta cernicalos, incapaces de comprender por su incultura deportiva y de la otra, que un directivo de un club en lucha en una competición no puede ser delegado federativo por personificar parte interesada, ni tan solo miembro de la Federación Regional (condición indispensable para ser Delegado mientras sea tal directivo;) y la emprenden a insultos, y frases de este jaez «éste es el que va después a la Federación y lo cuenta todo, quita puntos, descalifica jugadores. etc.—amenizado con pedradas, zarpazos, empujones... y gracias a su serenidad, conservando el dominio de sí mismo y dejando a cada cuatro pasos bien un directivo, bien un jugador de los diez o doce que salieron con él, liado a tortazos con la turba incivil que les envolvía; o maltrecho por una pedrada, o brutal puntapié o puñetazo, llega cerca de un abrevadero de caballerías y allí es tirado un conocido directivo... surge una «porra» milagro gandiense, y a un rápido empujón el probo Secretario del Club es libertado de su calvario, corriendo entre una lluvia de piedras, al coche que motor en marcha les espera, poniéndose instantáneamente en veloz carrera con nua carga de seis o siete seres maltrechos, que al kilómetro de recorrido tiene que parar creyéndose satisfechos y fuera de peligro, cuando oye otra vez lluvia de piedras y es que la turba ha avanzado por un camino de herradura al borde de un

t erraplén y amenaza si no mueven rápidos a volver sobre la carga.

El resto del equipo y directiva que se habían ido quedando en el camino liados a trompazos se concentran en plena carretera, corriendo dos kilómetros a galope tendido entre una lluvia de piedras e insultos atroces.

Al que llevaba el cesto del material deportivo, le corta uno navaja en mano las cuerdas que lo cerraban y allá van jerseys, zapatos, toallas etc. esparcidos por plena carretera y recojen entre la zurra general lo que buenamente pueden los equipiers y directivos, habiéndonos faltado al hacer el recuento en ésta lo siguiente:

- 3 Jerseys blancos con escudos.
- 6 Pantalones blancos.
- 1 Bolsa de goma.
- 5 Pares tobilleras y 1 suelta
- 9 Defensas.
- 5 Medias.
- 8 Pares y 3 zapatos sueltos.
- 17 Calcetines.
- 1 Guante portero.
- 2 Toallas.

Juzgará el lector si hay derecho a estos brutales atropellos y Játiva podrá ufanarse de tener entre sus deportistas tan crecido número de salvajes como los autores de lo consignado que lo sostenemos, probamos y llevamos donde sea necesario.

### A mayor abundamiento

El sábado último víspera del Olímpic Gandía recibimos un curioso anónimo, en el que se nos advertía que a los de Gandía se les cobraría 1'25 ptas. y a los de Játiva (fueran o no socios del Olímpic a 0'75 ptas) y nos adjuntaban una entrada de 0'75 amarilla.

Se cumplió lo que nos decían, algunos que advertimos a tiempo entraron a 0'75, pero la casi totalidad fué objeto del abuso por parte de la Directiva poco escrupulosa del Olímpic.

Para demostración baste saber que con la entrada de 0'75 que se nos adjuntó entró el «Kaiser» gritando REVISTA DE GANDIA creo que mejor prueba ninguna.

Gracias a «Los tres» con que firmaba la carta.

### Sanciones

Las impuestas por la Federación al Olímpic el día 17 del corriente a raíz de los incidentes que referíamos en el número anterior ocurridos en el partido Cullera-Olímpic en el campo del primero son las siguientes: no las publicamos la semana anterior por que recibimos carta el 19, día que salió el número citado.)

Comité 2.ª Categoría, grupo ordinario: Al capitán del Olímpic—Rafael Martí dos semanas descalificación; Salvador Ubeda descalificación de un mes y al Club 50 pesetas multa, más pérdida de dos puntos en la clasificación general.

En su consecuencia; como indebidamente (sabiéndolo), el Olímpic alineó el pasado domingo a Ubeda y Martí descalificados, pierde el punto que le dió el ignominioso empate y como además pierde dos (por el castigo transcrito) en la clasificación general, que para el Olímpic ya ha llegado, pues ha terminado todos los cuatro partidos que tenía que jugar, resulta que se queda sin

ningún punto, colista, hasta ahí le han conducido sus equipiers y apasionado, ¡Buena prueba por ser la primera en un campeonato!

Ahora que vosotros os conformáis en haber dejado un grato recuerdo en vuestra casa y en la ajena, como que el público y equipos de Cullera y Gandía os recordaran con cariño, Pero no vayáis ni aún sitio ni a otro, por vuestro bien y por el nuestro, es una súplica.

### CARTELERA

Mañana a las 3,

(Ultimo partido sección Sur)

UNION DEPORTIVA CULLERA

C. D. GANDIA

Masianera; Valensianet, Prieto; Tomás, Gavin Sapeña; Dieguez, Nene, Pamonet, Año, Argentino.

Suplente portero: Sanmateu.

### META PUBLICA

VISTAS DE LA REGION

### JATIVA

Los hay quienes escriben Játiva y Játiba; unos con V de Valencia y otros con B de burro, yo creo, que están más acertados los últimos por que sienta mejor.

Aunque el marcador señalara (a la fuerza) 2-2, el verdadero resultado fué Gandía 2 Olímpic 0, pues ni existió el penalty ni hubo goal; pero nos conformamos con que las actas hubieran ido a la Federación con 2-1 a favor del Gandía.

JATIVA—Provincia de Valencia. Feria de Agosto. Famosa en la de animales. Antes con tropa, se la quitaron, no hacía falta; no sabemos si la quitaron para demostrar su cultura y bondad o si para cometer actos de salvajismo como el que cometieron a nuestro Gandía y a sus acompañantes.

El campo del Olímpic está situado al lado de esa «gran Alameda (una carretera con faros) la parte de su entrada está cercada de una gran acequia con abundante agua que para bebedor de toros o una peada de animales iría muy bien. A lo mejor hace falta. En la parte posterior de la portería de entrada, hay un magnífico huerto de naranjos, de esa fruta que es orgullo de nuestra Región. No faltó quien a mi lado alabó tan bonito aspecto y comentó la impresión que pudiera causar a los extranjeros; pero yo luego de visto el «partido» soy de la opinión de que en vez de naranjos sentarían mejor unas chozas de barro y paja de las posiciones de Dakar (Senegal) pues la mayoría de los asistentes «instas» del Olímpic no merecen otra cosa.

Creía que jitanos solamente los había de los que habitan en carreteras y bajo los puentes, pero resulta que los hay también (en buen número) que viven en casas con luz eléctrica y agua corriente y que con cuchillo en mano, persiguen a las personas como lo hicieron a los jugadores y acompañantes del Gandía.

Mujeres: no vi por desgracia a ninguna que con simpatía pudiera borrar las atrocidades que estaban cometiendo con los jugadores.

Del partido no he de decir nada; el Gandía cumplió su promesa de que iba a ganarles y demostrarles educación deportiva, jugó más que su adversario, por lo menos, la segunda parte, que no los dejó tocar balón si bien le faltó más a tiempo la táctica Barcelonista.

Es lamentable, que porque seamos del grupo «ordinario» la Federación no haga la justicia que debiera, puesto que clausurado el campo de esos incorrectos e ineducados jugadores cual demostraron en Gandía Cullera y en su casa, aún haría poco.

Y por último; que se cuide muy bien de venir por aquí ese chulo jugador, llamado Iborra, como también, el hermano de un pianista que tuvimos en ésta, pues podrían recibirlos con berlina ¡son tan simpáticos!

(Sigue en la página 6)

DESPEDIDA: Allá se quedan los «colistas» con su Alameda de polvo y solares, con su feria de animales; incomparable con nuestro bello Germanías donde juntamente pueden pasearse los campeones del C. D. Gandia acompañados de las bellas y simpáticas Gandienses.

JOSE RAMON BURGUERA

RESULTADOS DEL CAMPEONATO

GRUPO B 2.ª CATEGORIA

Domingo 20

Villarreal, 4.—Torrente, 1

Bétera, 4.—Norte, 1

Olimpic, 2.—Gandia, 2

CLASIFICACION

NORTE							
	J	G	E	P	F	C	P
Nules	3	3	0	0	12	2	6
Villarreal	4	1	0	3	6	12	2
Torrente	3	1	0	2	5	9	2
CENTRO							
Bétera	4	3	1	0	16	5	7
Hispania	3	0	2	1	6	9	2
Norte	3	0	1	2	6	11	1
SUR							
Gandia	3	2	1	0	8	4	5
Cullera	3	1	0	2	4	5	2
Olimpic	4	1	1	2	5	8	0

AYUNTAMIENTO DE GANDIA

EDICTO

Don Miguel Oltra Ribera, Alcalde Presiden del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de Gandia

Hago saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, ha acordado la creación de los arbitrios, no fiscales, sobre barraquetas de baño y sobre viviendas y los impuestos sobre solares sin edificar y sobre incremento de valor de los terrenos, aprobando las ordenanzas correspondientes a los primeros, y modificando también las que regulan las exacciones municipales de, Sello municipal, desinfección domiciliaria, instalación de tuberías y cables, desagüe de canalones y puestos públicos de venta.

Lo que se hace público al efecto de que, a tenor del artículo 322 del Estatuto Municipal, puedan presentarse durante el plazo de quince días las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Gandia a 24 de Noviembre de 1932

EL ALCALDE

M. OLTRA

EDICTO

Don Miguel Oltra Ribera Alcalde Constitucional de Gandia.

HAGO SABER: Que habiendo sido aprobado por el Ayuntamiento el presupuesto formado para el próximo año 1933, queda expuesto al público dicho documento en la Secretaría municipal por término de quince días, a fin de que si lo creen necesario puedan formularse reclamaciones por los habitantes del término ante la Delegación de Hacienda de la provincia por cualquiera de las causas indicadas en el art. 301 del Estatuto municipal.

Y para general conocimiento se manda publicar el presente, a los efectos del artículo 300 de dicho Cuerpo legal, y 5.º del Reglamento de 23 de Agosto de 1924. En Gandia a veinticuatro de Noviembre de mil novecientos treinta y dos.

El Alcalde,  
M. OLTRA

LUIS SANCHO COLOMA

ARQUITECTO

Tiene abierto al público su despacho

en la Calle CASTELAR n.º 11, Tel. 160.

los lunes de 9 a 12 de la mañana.

DEL DISTRITO

Tabernes de Valldigna

AL SANTISIMO CRISTO

La solemnidad de los actos celebrados en honor del Patrono de esta población, el Santísimo Cristo del Calvario, ha superado las previsiones de los organizadores. El pueblo católico de Tabernes ha contribuido con su limosna y su asistencia al realce de la fiesta.

El sábado por la noche, las dos bandas de la localidad recorrieron la población, invitando al vecindario a la celebración de los actos; las campanas, sumidas en el silencio por la voluntad de unos cuantos, no fueron heraldo de los festejos, con la tristeza de la mayoría del pueblo. El domingo por la mañana, nuevos pasacalles, y a las siete, la Misa y la Comunión general fueron saturadas de devoción y de entusiasmo por el número de los concurrentes. La Misa mayor fué algo insuperable en los anales de nuestra historia. El templo parroquial, radiante de luz y belleza, lleno hasta las puertas de gente de todos los grados sociales, que escucharon con ansia y anhelo las autorizadas palabras del Canónigo de Toledo doctor Molina Nieto, diputado por Toledo.

Cristo que resucita a los muertos y sana a los enfermos, funda una Iglesia que es la depositaria de una moral nueva en el pueblo romano, la moral de Cristo, es la única que puede constituir la felicidad relativa en el mundo y la felicidad eterna en la otra vida.

Los fieles salían del templo llenos de entusiasmo y henchidos de amor a su Santísimo Cristo.

CONFERENCIA DEL SR. MOLINA NIETO

Aprovechando la estancia del diputado a Cortes señor Molina Nieto, en los locales de la Derecha Regional Valenciana, dió para la Asociación femenina una conferencia, que resultó brillantísima. El señor Molina disertó sobre los deberes de las derechas españolas ante la posibilidad de unas elecciones. En la conferencia puso de manifiesto la necesidad de que las derechas se organicen en un solo frente. Aludió al señor Albornoz y dijo que no sólo jubilaba a los magistrados, sino que también está jubilando a la justicia. Finalmente hizo un elogio de las organizaciones femeninas y las exhortó a continuar luchando por la defensa de sus ideales.

El señor Molina fué muy ovacionado.

Bellreguart

MEJORA PROTESTADA

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de ensanchar la Casa Capitular, adquiriendo a este efecto la casa contigua a la misma, pero esto no ha satisfecho a una gran parte del pueblo que organizó una manifestación de protesta contra aquel acuerdo de la Corporación municipal.

DE SOCIEDAD

La familia Molió Nadal se halla de plácemes; pues la esposa de don Primitivo Molió, dió a luz el día veintidos a un hermoso

niño encontrándose en perfecto estado de salud madre e hijo. Reciban el parabién que harán extensivo a los padrinos del bautizo.

BODA

El día veintitrés, ante el altar, profusamente iluminado, de nuestra señora del Perpetuo Socorro, el reverendo señor Vicario don Enrique Ribes Frasset, bendijo la unión de la elegante señorita Rosita Marqués París, con el laborioso empresario del autobús «La Paloma» don Salvador Marco Marco; apadrinando el acto la señorita Paquita Marqués hermana de la novia y don Santiago Marco, hermano del novio, seguidamente la feliz pareja a la que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salió en automovil con dirección a Tarragona.

Lleven feliz viaje, y reciban nuestro parabién las familias Marqués Marco.

OLIVA

El martes 22 del corriente, y en el paso a nivel del ferrocarril Carcagente-Denia, km 49, hm. 9, mt. 64 correspondiente al llamado «azagador de Póus» de la partida «de les Manegues» de este término municipal, se atascó a la entrada del mismo el carro del vecino de ésta Miguel Pascual Sanchis, siendo alcanzado por el tren de las 10:15, sin que afortunadamente hubiera que lamentar otras consecuencias que la rotura de las dos barras del carro y los cristales de algunas ventanillas de los coches.

Están muy adelantados los trabajos de la explanación que se está haciendo en el monte de «Sentaneta» para emplazar el nuevo depósito de Aguas Potables destinado a abastecer la parte alta de la ciudad. Tan necesaria como urgente mejora, merece toda clase de atenciones por parte del Ayuntamiento y Concesionario con el fin de que sea pronto un hecho, mejora que tanto afecta a nuestros paisanos más necesitados.

El Sr. Altabás hace reir...

Nuevamente el Dr. Altabás, émulo de la celebridad de Pérez Madrigal, se ha exhibido como sujeto de risa en las Cortes. Sa lió en la discusión la palabra «teocrático», chocóle esta palabrita a nuestro diputado y al punto se la aplicó a Gil Robles, diciéndole que tenía un ingenio teocrático. Gil Robles le tiró un «directo» a la mandíbula y nuestro hombre se descompuso en ademanes y gestos ridículos que causaron la hilaridad de todos los diputados, y el Presidente le dió un palmetazo con asentimiento general de la Cámara.

Esto nos recuerda una anécdota bastante conocida: la del paleta rural que en su primer viaje a Valencia se aprendió la palabra «portátil» con tal afición, que estaba deseando llegar al pueblo para soltarla, y en cuanto llegó a casa, al preguntarle un vecino si le había gustado el Miguelete, respondió: «Sí, y lo mejor que tiene es que es «portátil».

El Rvdo. don José Bau

Ha fallecido en Valencia este ejemplar sacerdote, tan conocido por su piedad y prestigio principalmente entre el clero de esta diócesis.

Don José Bau era una hombre sencillo, austero. Aún le vemos en las dulzuras del recuerdo, con aquel porte tan ascético y «aire» tan eclesiástico, aquel rostro tan sonrosado, ojos dulces y añiados y aquel sombrero casi de teja. Era, ante todo, «muy sacerdote» y ejemplar. Penitente, hombre de oración y de estudio, vivió todo entero consagrado a sus múltiples actividades de culto y apostolado.

No es fácil seguirle a través de aquella vida tan llena y fecunda y cuajada de ocultos heroísmos. Destacó como presidente de la Unión Apostólica durante muchos años, haciendo un bien incalculable a sus hermanos de la «Orden de San Pedro», como él decía con un gracejo henchido de gran cariño al Clero diocesano. A él se debe la publicación de dos tomos de la interesante colección «Flores del Clero secular», que él inició con un celo verdaderamente apostólico.

Pláticas, folletos, libros, poesías, visitas a hospitales, asistencia a Cuarenta Horas, sermones, trabajos catequísticos y tantas obras de apostolado... He ahí un red finísimo que forma el tejido de una vida profundamente sacerdotal y eucarística. En su vida de Vicario, de Párroco, Rector y Capellán de Monjas, encontramos mil episodios emocionantes, más propios de una completa biografía que de un sencillo artículo periodístico como éste. Segart, Masarrochos, lloran hoy la pérdida del celoso Pastor. El Cardenal Guisasaola le llamaba «el Sacerdote más «blando» de la diócesis, pero el más «productivo». «Con unos cuantos Sacerdotes del temple de Bau en cada diócesis—decía—, se salvaría el mundo.»

Ha muerto como había vivido: en la más «gloriosa pobreza» hasta el punto de que sus hermanos de Colegio de Santo Tomás, se han disputado el honor de pagar los gastos de su última enfermedad.

Su entierro fué una manifestación imponente, sobre todo, por el número de sacerdotes que asistían, reflejando todos la íntima convicción de que acompañaban el cadáver de un santo.

El clero valenciano ha perdido uno de sus más sólidos prestigios por su ciencia y santidad. Las Operarias Doctrineras, de las que era Capellán y Consiliario, sufren una pérdida irreparable.

A todos acompañamos en su justo dolor por la muerte del Reverendo don José Bau Burget. R. I. P.

LECCIONES

de latín, francés y demás asignaturas del Bachiller.

Razón: GERMANIAS, 32

Gran Cine Royalty

MIERCOLES DIA 30

LA DAMA DEL 13

por LUISSA LAUDI

Enseñanza de Solfeo, Teoría de la Música, Piano, Armonía, Historia y Estética de la Música, Dictado musical, Fraseo musical.

**RAFAEL CASASEMPERE JUAN**  
PIANISTA

Enseñanza particular y preparación para exámenes en Conservatorio.

INFORMES HOTEL LEVANTE

**BANCO DE VIZCAYA**  
CASA CENTRAL - BILBAO

**Cápital: 100.000.000 Ptas.**  
**Reservas: 50.000.000 »**

49 Sucursales Agencias en diferentes provincias

Este Banco realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa entre España y Extranjero.

**INTERESES QUE ABONA**

Cuentas corrientes a la vista 2 1/2 % de interés anual  
Cuentas corrientes especiales 3 % » » »

**IMPOSICIONES** { A seis meses 4 % de interés  
A un año 4 1/2 % » »

Caja de Ahorros: En libretas a la vista 3 1/2 y 4 %

SUCURSAL EN GANDIA: MAYOR, 48.

Entrega huchas mediante libreta de Caja de ahorros para quien las solicite.

**CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA**

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia; Entidad Benéfica por R. D. de 24 de Junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

Oficina Central en Valencia: Avenida de Amalio Gimeno, 10 (Edificio de su propiedad)

SUCURSAL EN GANDIA San Francisco de Borja, 39

**AHORRO: INTERES QUE HA ABONA**

Libretas ordinarias a la vista	3'60 por cien
a tres meses vista	3'70 »
a seis meses vista	3'80 »
Libretas obreras a la vista	3'80 »
a seis meses vista	4'00 »
Libretas corporativas a la vista	3'60 »
de finalidad social	3'80 »
de enseñanza	3'80 »
de Cooperativas de Casas Baratas	4'00 »
Láminas anuales	4'00 »
a plazo indefinido	4'50 »
a cinco años	5'00 »
Cuentas de Ahorros a la vista	2'65 »
a 8 días vista	2'75 »
a un mes vista	3'00 »

**OTRAS OPERACIONES QUE REALIZA**

**SEGUROS**

RETIRO OBLIGATORIO.— Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro; aumento de pensión y formación de Capital Herencia. — Pensiones de Vejez a capital abandonado y reservado.— Rentas vitalicias, inmediatas y diferidas.— Dotes infantiles.— Subsidios a familias numerosas.

**DIVERSAS**

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido.— Fomento de construcción de Escuelas nacionales y Casas baratas económicas.— Repoblación forestal.

**SUCURSALES**

ALCIRA, Mendizabal, 19.—ALCOY, Alselmo Aracil, 24.—ALICANTE, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.—CASTELLÓN, Mayor, 119.—DENIA, Plaza Constitución, 18.—ELCHE, Reina Victoria, 10.—JÁTIVA, Diputado Villanueva, 39.—CRIHUELA, San Agustín, 5.—REQUENA, Pintor Martínez Checa, 5.—VILLENNA, Paseo de Chapí, 26.—AGENCIAS y DELEGACIONES en los principales pueblos de las provincias de Alicante Castellón y Valencia.

**BANCO HISPANO AMERICANO MADRID, Canalejas**

Capital autorizado	200.000.000 pesetas
» desembolsado.	100.000.000 »
Reservas	38.490.192

133 sucursales en las principales plazas de la Península Baleares y Canarias.  
Sucursal de Gandia, Paseo de las Germanias, 25

**POMADA DE NUESTRA SRA. DE LA LECHE**

Tratamiento eficaz de la mamitis (Tumores de pecho, pelo de teta, represas de leche)

**GANDIA**

De venta en las principales farmacias



(Marca Registrada)

**Pastor** C. Moquera 37 Gandia VALENCIA

**COCINAS ECONOMICAS**  
para leña y carbón

**ARTICULOS PARA CALEFACCION**  
Estufas para carbón y leña, eléctricos y para petróleo  
Salamandras, Braseros, Caloríficos rejuelas  
Precios sin competencia

**CAPITALISTAS**

Llegó la oportunidad de emplear vuestro capital en fincas de prósperos intereses. Tengo a la venta fincas de varias dimensiones.  
HUERTOS de naranja de varias clases de 4, 9, 20, 39, 48, 50 hanegadas en plena producción y plantonados.  
HUERTO 50 hanegadas naranja sangre 70 hanegadas, círculos, casas recreo y labranza, motor de riego y molino de viento.  
VARIAS partidas tierra blanca regadiza 2, 6, 10, 15, hanegadas  
GRANDES partidas tierra seco de 40, 50, 125, 200, 300 hanegadas en espera de riego.  
GRAN OCASION. 600 hanegadas tierra para explotar con motor de riego que extrae 300 litros por minuto: puede canalizarse con muy poco coste por estar en lo más alto de la finca el motor.  
CASAS grandes y pequeñas en calles Mayor, P. Gomar, Arzobispo Polou, San Vicente, Gu-tierrez Más y varias en ensanche y pueblos cercanos.  
TENGO orden de colocar 60.000 duros. Hago préstamos sobre hipotecas.

Dirigirse: CONFEDOR MATRICULADO DE FINCAS  
SAN VICENTE, 33 — GANDIA

**TRIUNFO DE LA INDUSTRIA VALENCIANA**



Desgrasado absoluto  
no produce larvas ni parásitos  
Pidan detalles al agente para GANDIA  
**PEDRO LOPEZ**  
Piensos, abonos orgánicos.  
Carretera Valencia  
- GANDIA -

**DOCTORA ENCARNACION NAVARRO**

**ESPECIALISTA**

Enfermedades de la mujer y partos, Rayos X, Diatermia, Corrientes, Depilación eléctrica

**GANDIA**  
CALLE ALCALA DE OLMO, 15

Consulta: martes, jueves y sábados de 8 a 1

### 3.ª Asamblea general de la Derecha Regional Valenciana

Hemos recibido el programa de las materias a tratar en esta Asamblea, magníficamente editado, con indicación de tranvías que deben tomarse para ir a los locales que interesan a los asambleístas, croquis del plano de Valencia etc. Orden y ponencias de la Asamblea. Todo en él se halla tan bien dispuesto y previsto que revela una técnica admirable en la organización de esta poderosa entidad, señalada como ejemplar y modelo de las organizaciones políticas de España.

Seis partes comprende el programa.

1.ª Se dará cuenta a la Asamblea de la actuación de la Jefatura y Secretariados en el ejercicio 1931-32.

2.ª I. Enmiendas al programa religioso, político y social de D. R. V.

II. Enmiendas a la actuación de D. R. V. con relación a:

- A) Los poderes públicos, la Constitución y la legislación.
- B) La Acción Católica.
- C) Las entidades sindicales.
- D) Los partidos.

3.ª Criterio y actitud de D. R. V. ante los siguientes problemas y leyes:

- A) Leyes sobre enseñanza.
- B) Leyes agrarias.
- C) Limitación del Trabajo en términos municipales.
- D) Organización de la colocación obrera.
- E) Asociaciones profesionales.
- F) Control obrero en las industrias.
- G) Paro obrero.
- H) Libertad de la Prensa.
- I) Política internacional.

4.ª Modificaciones al régimen interno de la organización y de los Secretariados de D. R. V.

5.ª Plan a que ha de concretarse específicamente la actuación de D. R. V. en 1932-1933:

- I Ante la situación que crea el laicismo de las escuelas oficiales y la prohibición de la enseñanza a las órdenes religiosas.
- II Ante el problema obrero.
- III Ante la campaña pro Estatuto Regional.
- IV Ante la posibilidad de unas elecciones municipales y generales.
- V Estructuración de un secretariado de asistencia social.

6.ª Determinación de si D. R. V. ha de estar regida en 1932-33 por un jefe o un comité y elección del mismo.

Cada uno de estos extremos lleva en el programa el extracto de la ponencia respectiva, dejando al lado un amplio margen en blanco, donde se pueden consignar las observaciones o enmiendas que al asambleísta sugiera el estudio del tema.

Solo su enunciado revela ya la importancia de esta magna asamblea que se está celebrando en el Teatro Apolo de Valencia y de la cual esperando mucho para el porvenir de esta Región y de España entera.

#### Acción Cívica de la Mujer

Acción Cívica de la Mujer, de Gandía, y los comités del distrito han enviado numerosa y lucida representación a la Asamblea de Derecha Regional Valenciana que se está celebrando en Valencia los días 26, 27 y 28 del corriente, especialmente a la reunión de Acción Cívica que ha de tener lugar mañana, domingo a las 4:20 de la tarde.

### Cartelera de Espectáculos

#### TEATRO ROYALTY

Sábado y Domingo *El Ultimo Desfile* por Jak Holt y Joan Moore.

Entre noche y día por Elena D' Algy.

Lunes - *Carceleras* (muda) y *Seamos alegres* por Norma Seharrer

Martes - *La dama del 13* por Elisa Laudi.

Miércoles - *Hermanas de farándula*.

#### TEATRO SERRANO

Sábado y Domingo - *Chica bien* por Gammas Dun.

Lunes - *El intenso drama* (muda)

*El negro que tenía el alma blanca* por Conchita Piquer.

Jueves - *Papá por afición* por Warner Baxter.

Viernes - *El Pilluelo* por Richard Dix.

Pronto: *Atlántida*.

## NOTICIAS

### LOCALES

Hemos recibido de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia "Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión", la Memoria correspondiente a los ejercicios 1930 y 31.

Con referencia a este último, el balance es de 28.277.194'96 pesetas en sus distintas secciones de Retiro Obrero, Subsidio y Seguro de Maternidad, Seguro Infantil, Libertad Subsidiada y Ahorro Libre.

Felicitemos efusivamente al Consejo Directivo y Comisión Ejecutiva integrados por hombres de tanto prestigio como los señores Trénor Palavicino, don Ricardo y don Leopoldo, Algarra don Braulio y Sanchis Pascual, y especialmente al Consejero-Delegado don José M.ª Zumalacarréguí por el gran desarrollo que alcanza y enorme labor social que realiza esta importante entidad en el Reino de Valencia.

En atento B. L. M. nos ofrece don Francisco J. Mataix Miralles sus servicios de Perito Aparejador para medición de solares, proyectos, presupuestos de edificios etc. y su despacho, calle de San Pascual, 8, 2.º. Muy agradecidos.

Acaba de recibirse en la platería de JOSE AVILA, Germanías, 18, gran variedad de relojes de bolsillo y pulsera caballero y señora a precios increíbles. Visitad esta casa y os convencereis.

### SOCIALES

En el número anterior dimos cuenta de la visita que al señor Gobernador civil de la provincia, hicieron diez y seis Alcaldes de los pueblos de este distrito, y de las manifestaciones de ellos mismos referentes a las bases del trabajo para las labores del negocio naranjero.

Pero hoy mejor informados, queremos hacer constar lo infundado de aquellas manifestaciones ya que la base 4.ª del contrato de trabajo aprobado dice así: «Todo patrono podrá contratar la tercera parte de los hombres que necesite en aquel pueblo a cuyo término vaya a coger naranja».

Además de esto, cuando vienen forasteros a coger naranja a este término para confeccionarla fuera de él, no se les exige ni tan siquiera que se contraté a un solo trabajador de Gandía.

Adquiera el "TELEFUNKEN" modelo 1933 y no dudará que en aparatos de radio es lo mejor. Sin antena ni tierra. Selectividad y potencia extraordinarias.

JOSE SENDRA MENGUAL

Germanías, 20.—Gandía Teléfono: 279

### AGRICOLAS

#### LA NARANJA

Desde el 16 de este mes comenzó a regir en toda Inglaterra el nuevo impuesto de 36 por q. q. inglés que durará hasta el 30 del mismo.

En la semana pasada ya empezaron los embarques crecidos de fruta para todos los destinos.

En el campo, la compra ha disminuido un poco por tener ya casi todos los comerciantes naranja con que entretenerse. Los precios se han mantenido casi igual con tendencia a la baja.

La naranja mandarina está siendo muy solicitada para los mercados del interior de Europa, con precios remuneradores, pues se pagan los 100 kilogramos en fronteras, de 70 a 80 pesetas. La naranja ordinaria no está solicitada en igual proporción. Las compras en la Ribera no pasan de 1'75 a 2'25 pesetas arroba para la naranja ordinaria, y para la mandarina de 4 a 5. En la Plana, de 20 a 25 pesetas el millar, para la naranja ordinaria y la mandarina a 25.

En Gandía se ha llegado a pagar la blanca a 3 pesetas.

Si tiene necesidad de adquirir alguna instalación completa para el riego de sus fincas, solicite presupuestos a la casa JOSE SENDRA MENGUAL, Paseo Germanías, 20 teléfono 1.º 279, y seguidamente serán satisfechos sus deseos.

### UNA ASAMBLEA ARROCERA

Se pide como tasa mínima para el arroz el precio de 36 pesetas los 100 kilos

En la Cámara Agrícola de Valencia se ha celebrado una Asamblea arrocera para defender la producción y la industria del arroz.

Se acordó que el Gobierno fije una tasa mínima al precio del arroz, que ésta sea de 36 pesetas los 100 kilogramos, y que por los ministros de Guerra y de Marina se haga obligatorio el consumo del arroz en los establecimientos de su dependencia.

También se acordó que las Compañías de Ferrocarriles equiparen los transportes del arroz a los de trigo y que el ministerio de Estado adopte las oportunas medidas con el fin de que no se permita la falsificación de arroz en el extranjero.

Otro de los acuerdos adoptados es que por el ministerio oportuno se dicten las disposiciones necesarias para que se expendan el trigo en todos los establecimientos de comestibles de España y se haga en los mismos una intensa propaganda por toda España, por medio de folletos, en los que se elogiará la calidad del arroz y figurarán, además, recetas culinarias para el consumo de este grano.

### DE SOCIEDAD

El lunes 21 de los corrientes, en la Iglesia de San José, del Arrabal, celebróse la unión matrimonial de la bella señorita Carmen Climent Blasco, con nuestro joven amigo don Daniel García Soria.

Fueron apadrinados por la distinguida señora doña Carmen Vallier, de Montiel y por don Daniel García, padre del contratante.

La selecta concurrencia de deudos y amigos que asistieron a la ceremonia, fueron obsequiados con un selecto «lunch», en el Gran Hotel.

Los novios, a quienes deseamos felicidades y venturas sin cuento, salieron en viaje de boda para el norte de España.

La enhorabuena a las familias de los señores García y Climent, por tan fausto acontecimiento familiar.

### RELIGIOSAS

El próximo jueves primero de diciembre, en la iglesia del Beato, a las siete y media en punto de la mañana se tendrá la Misa de Comunión, con plática para las Marías de Los Sagrarios. La función de la tarde será a las cinco en punto, y será más breve que de ordinario. En los dos actos debe ostentarse la insignia de la Congregación.

### Notas comerciales

Hemos entrado ya de lleno en la temporada naranjera. Los precios que se consiguen en Londres (de 14 a 15 chelines aunque elevados aún no son remuneradores por imperio del nuevo impuesto.

Hamburgo se sostiene firme. Los demás mercados en Inglaterra y Continente, lo mismo.

La semana pasada fué semana de pocas salidas (126.200) contra más de 400.000 en la misma semana anterior. Esto que de momento resulta beneficioso, pues sostiene la demanda, a la larga, con la aglomeración de caja en todos los mercados producirá un rápido descenso en las actuales cotizaciones.

Se rumorea que en la Alcaldía de nuestra ciudad, hay presentado un oficio de huelga desde el miércoles de esta semana por las mujeres de los almacenes.

Parece ser que vuelven a los andadas del año pasado y hacen blanco de sus iras, a la encargada de un almacén.

Llamamos la atención a quien corresponda para evitar que se reproduzcan huelgas que no son sino hijas de la pasión y producto de rencillas particulares y ojeriza contra quien cumple su deber.

Durante la semana del 18 de Noviembre al 24 del mismo han salido de este puerto los vapores «Enid» «Hércules» «Ingeborgs» «Atle Jarl» «Ajax» «Spezia» «Marita» «Hop» «Aase» «Penthames» «Fiorilla» con un total de 78.350 cajas.

### Boletín Religioso

#### IGLESIA COLEGIAL

Domingo 27. Dominica 1.ª de Adviento. Misas desde las 6 de la mañana hasta las 12. A las 9:30 Misa Convencional con homilias del Santo Evangelio por el M. I. Sr. Dr. D. Ramón Soler, canónigo.

Todos los días de 6 a 8, misas rezadas cada media hora.

Miércoles 30. Comienza el Solemne Novenario a la Inmaculada por las Hijas de María.

A las 7:30 Misa de Comunión y por la tarde a las 6, Solemne ejercicio de la Novena, con canto y sermón por el M. I. Sr. Dr. D. Ricardo Gómez Rogi, canónigo de Burgos, y Diputado a Cortes.

#### IGLESIA DEL BEATO

Domingo 27. Final del Quinario a San Francisco de Asís. a las 7:30 Misa de Comunión por la V. O. T. y por la tarde a las 6:30 Ejercicio del último día y sermón por el R. P. Juan Bta. Gómis, O. M.

#### IGLESIA DE S. MARCOS

Domingo 27. A las 7 Misa de Comunión y por la tarde a las 4 Ejercicio por la V. O. T. del Carmen.

#### IGLESIA DE LAS ESCUELAS PIAS

Fiesta del Patrocinio de D. José de Calasanz.

Domingo, día 27, los alumnos del Colegio de las Escuelas Pías de esta Ciudad, con motivo de la fiesta del Patrocinio de S. José. Calasanz, honrarán con solemnes cultos la memoria de su Santo Fundador.

A las 9 de la mañana Misa Solemne interpretándose la de «Angelis» por los niños acercándose a recibir el Pan de los Angeles todos los niños de las escuelas. Ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. José Soler Abad de esta Colegiata.

Se invita a todos los exalumnos, amigos y simpatizantes de la Obra de S. José de Calasanz a la Misa Solemne y Comunión. A. M. G. I.

### INFORMACION MUNICIPAL

#### PRESUPUESTOS PARA 1933

Por fin después de dos o tres convocatorias, pudo nuestro Ayuntamiento celebrar sesión y aprobar el presupuesto para el año 1933.

Acudieron los Sres. Oltra, Palmer, Rubio, Pastor, Bernabeu J., Cano, Rován, Pedro Domingo y Catalá, total diez concejales: los indispensables para poder aprobar el presupuesto. En una misma sesión y sin discusión de ninguna clase fué aprobado el presupuesto con el voto en contra del señor Catalá.

El total de gastos asciende a 841.466'07 pesetas, y para que nuestros lectores se den cuenta de la inversión de esta cantidad a continuación detallamos lo consignado en cada uno de los capítulos:

	PTS.
Obligaciones generales	85.654'83
Representación municipal	7.000'00
Vigilancia y seguridad	62.955'40
Policía Urbana	47.975'00
Recaudación	4.500'00
Personal y material	87.530'00
Salubridad e higiene	98.132'66
Beneficencia	41.600'00
Asistencia social	9.750'00
Instrucción pública	142.022'40
Obras públicas	223.845'68
Fomento intereses comunales	13.500'00
Agrupación forzosa del Municipio	4.000'00
Imprevistos	12.000'00
<b>Total</b>	<b>841.466'07</b>

Como habrán observado nuestros lectores para instrucción pública se consignaron 142.022'40 pesetas y se retira la subvención a los Padres Escolapios que, no obstante continúan dando en su Colegio la 1.ª y 2.ª enseñanza.

Reservamos para otro día un más amplio comentario.

La casa JOSE SENDRA MENGUAL, dedicada a la venta de maquinaria y material eléctrico en el Paseo de las Germanías 20, de esta ciudad tiene por lema: CALIDAD y ECONOMIA.

Resérvele V. sus encargos y quedará convencido. Teléfono número 279.

Imp. Vda. de Pío Lloret—GANDIA